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中共柳州市委组织部

关于对市第十四届人大四次会议
第13号建议的答复

XXX等3位代表：

你们在市十四届人大四次会议提出《关于加强村级组织活动场所建设的建议》（第13号）收悉，经研究办理，现答复如下：

一直以来，市委高度重视基层组织阵地建设，为加强农村基层党支部的政治属性和服务功能建设，2012年以来，按照“六个一”标准（一栋200平方米以上的综合楼 、一根旗杆 、一整套办公设施 、一条宣传长廊 、一个篮球场、一个戏台），推进“千村建设大会战”，全面提升我市村级组织活动场所建设整体水平。
一是顶层设计出台政策。为解决我市村级组织活动场所建设问题，加强党的执政能力，提高基层党组织活力，市委在充分调研、反复酝酿的基础上，出台了《柳州市“千村建设大会战”实施方案》（柳办发〔2013〕2号），通过整合资源，加大投入，规范建设，完善功能，全面提升村级组织活动场所建设的整体水平，使村级组织活动场所达到规范、整洁、得体的效果，不断加强阵地建设，为脱贫攻坚和乡村振兴提供强有力的组织保证和阵地支持。
二是加强领导落实责任。各级党委、政府高度重视，加强领导和指导，把“千村建设大会战”作为“一把手”工程来抓，县（区）委书记、县（区）长是“第一责任人”，组织部长是“具体责任人”，乡镇（街道）党委、党工委书记和村党组织书记是“直接责任人”。层层建立和落实领导领导责任和工作责任制，抓好“千村建设大会战”建设项目的具体实施和督查指导。各级组织部门切实担负起牵头抓总、组织协调职责，各有关部门按职责分工，积极做好配合，进一步明确责任，强化考核，促进村级组织活动场所建设任务具体落实。

二是资金扶持推动建设。“千村建设大会战”项目所需资金由市本级财政和各县区财政共同承担。市本级财政与四城区、柳东新区、阳和工业新区，柳江、柳城、鹿寨县财政按5：5，与融安县财政按6：4，与融水、三江县财政按7：3配套资金。要求各县区把自治区安排给建设村级公共服务中心的补助资金和市、县区的财政专项资金进行整合，统筹安排使用，确保“千村建设大会战”建设顺利推进。目前，市财政共投入建设资金7825.59万元，其中，拨付三江县建设资金1778.23万元。
三是统筹安排落实项目。把组织活动场所建设与各种功能室建设结合起来，合理确定建设规模和功能布局，实现场所共建、一室多用；把各相关部门资金结合起来，如自治区生态村、柳州市创星升级创建等活动资金整合，保证建设资金和投资规模，实现统一建设，资源共享；把单线推进与部门联动结合起来，通过凝聚部门、乡镇、农村三方合力，实现资源联动，共推共建。每年下发《关于明确“千村建设大会战”建设任务的通知》，明确各县区建设任务，并在项目安排上进行倾斜，优先安排贫困地区、贫困村进行建设。2013—2017年，共安排三江县建设项目156个。
四是强化监督确保实效。加强项目建设管理，动态掌握情况并监督实施。按照“有申报就有监控、有执行就要跟进”的要求，对各县区建设项目的推进运行情况进行全过程监督。把项目的绩效目标实现程度、资金使用、项目实施、项目管理等情况全部纳入监督范围。对推进项目建设过程中各个环节的落实措施和实际效果进行评价，对由于认识不到位、管理措施不力或重大过失等原因，导致出现建设项目决策失误、财政资金配置失当、实际执行效益低下等问题，严肃追责问责，确保村级组织活动场所建设高质高效完成。

目前，全市“千村建设大会战”已完成，实现村级组织活动场所建设标准化、功能多样化、管理科学化、服务高效化目标。下一步，如自治区出台村级组织活动场所相关政策，提出更高标准，我们将严格按照自治区要求，进一步开展村级组织活动场所建设，打造基层阵地。
感谢您对我市基层组织建设的关心和关注，欢迎您今后多多提出宝贵意见和建议，更好地促进我们的工作。



